

冬天,来日照滑雪泡温泉

蓝色经济发展为冬季旅游“解冻”

本报见习记者 姜海蛟



16日,冬季的山海天度假村,游客稀少,不少宾馆饭馆暂停营业,但这样的状况有望很快改变。见习记者 汪振荣 摄

蓝色经济的发展给日照沉睡已久的冬季旅游市场吹来一阵暖风,除了看海,来到日照的旅客可以去浮来山滑雪,去五莲县泡温泉,懒得走远路的则可以在市区逛会展。记者从市旅游局了解到,这些将在2015年年底之前全部成为现实。

日照将建两个滑雪场

“在洁白的滑雪场上,来自四面八方的游客往来穿梭,打闹嬉笑声四处可闻,营造出色彩缤纷的靓丽世界。”市旅游局一名工作人员描绘出这样一幅生动的画面。据介绍,该工作人员所描绘的滑雪场一个位于莒县浮来山北段,一个位于五莲县,两个滑雪场建成之后将给沉闷的冬季旅游市场添上第一把火。

“日照生态环境宜人,区位优势明显,‘山、海、古、林、俗’等旅游资源丰富。其中,五莲山、九仙山、浮来山、马元山、屋楼崮、阿掖山、天台山等特色山岳各具优势,并且交通便捷,发展旅游业的条件得天独厚。”日照市旅游局局长王立新表示。

此外,据了解,日照市还将规划建设日照国际生态旅游度假村,浮来山幸福度假村、海尔世界村等一批项目,提升生态旅游品质,形成独具特色的滨海腹地旅游带。“日照要把旅游资源和自己

的特色结合起来,创新思路,淡季旅游市场的难题将有望破解。”王立新表示。

夏天洗海澡 冬天泡温泉

记者在采访中发现,提起冬季旅游,许多市民的反应是:“冬天海边多冷啊,又不能洗海澡,来这儿旅游没有可玩的!”旅游“冬眠”,在很多人看来是一件无可奈何的事。

市旅游局工作人员表示,“冬天天冷,确实不能洗海澡,但我们可以泡温泉。”1月3日,五莲县成功钻探出第一眼地热井“五莲1号”,井深1516米,出水温度高达56℃,日出水达2000立方米。据悉,这是目前山东省带状地热分布区出水量最大的地热井,它的出现填补了山东省唯有日照无地热井的空白。

“地热温泉的开发可以拉长旅游线路,变一日游为多日游。”五莲县副县长张桂伟表示,“五莲县原有的五莲山、九仙山等山岳旅游资源,如今又要开发温泉度假村,将



16日,在碧海路上,岚桥五星级大酒店已经建成,预计五月份试营业。见习记者 汪振荣 摄

吸引很多游客前来。目前我们已诚邀中山大学旅游文化学院对温泉产业发展进行总体规划,而且天沐集团也将进驻五莲进行温泉产业开发。”据了解,温泉度假村将于五年内建成并纳客。

此外,投资18亿元建造的海洋嘉年华将于2012年建成,是集水上乐园、海洋馆、表演馆、滨海主题游乐园及配套的休闲、餐饮

设施为一体的综合旅游乐园。为了解决冬季旅游的问题,植物园还将在今年建造一个热带温室。

争取做到月月有节庆

伴随着人们消费观念的不断改变,体验各地不同风土人情的

民俗游正越来越受到青睐。记者从市旅游局了解到,兔年春节黄金周期间,日照推出“好客山东”贺年会,全市7天共接待游客12.5万人次,实现旅游社会收入6761.1万元,同比分别增长20.2%和29.7%。不少市民表示,冬季各节日期间,与其在家中抱着电脑、电视,不如一家老小一同逛逛各类演出和展会。

日照市“十二五”旅游规划中提到,将举办大型旅游节庆活动,策划和组织好贺年会、海滩旅游文化节(林海风情节、开海节、赶海节、杜鹃花节)、竹文化节、福寿文化节、婚庆旅游等节会活动,利用节会造势宣传,塑造日照旅游品牌。每年正月初一到正月十五举办日照“好客山东”贺年会,三月至四月举办杜鹃花节,五月至六月举办竹文化节,七月至十月举办海滩旅游文化节,八月举办林海风情节,九月至十月举办开海节、赶海节,十月举办福寿文化节,“五一”和“十一”举办婚庆旅游活动,争取做到月月有节庆,每个区县、每个景区推出一个特色突出的节庆品牌。

相关链接

日照将打造高端休闲度假胜地

五年内建成4个五星级大酒店

本报见习记者 姜海蛟

在日照市委、市政府贯彻落实《山东半岛蓝色经济区发展规划》的实施方案讨论稿中提到,将把日照打造成为国内外知名的旅游目的地和高端休闲度假胜地。其中,将加快推进星级酒店项目建设,形成旅游度假酒店集聚区。记者从市旅游局了解到,良友君豪大饭店已建成营业,岚桥锦江大酒店、华美达广场大酒店、开元白金五星级度假酒店、海港雅阁大酒店等四家五星级大酒店正在建设或规划建设中。

其中,岚桥锦江大酒店将于6月对外营业。

日照市旅游局局长王立新表示,蓝色经济区建设为日照充分发挥海洋资源综合优势,大力发展海滨旅游业等蓝色经济提供了难得的发展机遇。“旅游业要在蓝色经济区建设中大有所作为,围绕海洋旅游、滨海旅游、海岛旅游,深度发掘旅游资源,开发旅游产品。日照旅游业要高中档兼顾,将传统的阳光、沙滩、海水等单一产品逐步扩展出高尔夫、潜水、摩托艇、海底观光等项目,形成滨海、海面、空中、海底立体式的海滨度假旅游

产品系列,延长游客的逗留时间并提高重游率。”

据了解,山海天高端酒店聚集区是日照重点打造的高端休闲度假胜地。该度假区将打造阳光文化、海洋文化、生态文化、康体文化等特色旅游产品,实现观光、休闲与度假、康体、娱乐、疗养等功能的有机结合,增加产品的趣味性和游客的体验感。“游客对于高端消费有较大需求,日照的高端休闲度假胜地正是面向这些游客。旅游不仅要面向观光的游客,同时也要满足休闲旅游的高端消费者。”王立新表示。